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است؟ نادرستكدام گزينه  - 41

بردند. ها پي د با عنصرهاي سازنده آناميان خواص مو ةها به رابط دان شيميبا گسترش دانش تجربي،  )1

آيد. دست مي نمك خوراكي، از خشكي و دريا به )2

است. (A)ها، عدد جرمي ترين ويژگي اتم بنيادي )3

تواند دليلي بر پيدايش تجارت جهاني باشد. عنصرها، مي و پراكندگي منابع )4

Hدر واكنش - 42 X HX2 2 2+ →،X2 است؟ نادرستبا توجه به آن كدام مطلب  .باشد يك هالوژن مي

هم الكترون است. Ar18با −Xآنيون ،در دماي اتاق به آرامي واكنش دهد H2با گاز X2اگر) 1

شود. به سرعت انجام مي −C0200حتي در دمايآن با گاز هيدروژن واكنش  ،دوره باشد هم sبا نخستين فلز دستة X2اگر) 2

جامد خواهد بود.در دما و فشار اتاق  X2حالت فيزيكي ،انجام شود C0400ازدر دماي بالاتر فقط اين واكنش  اگر) 3

شود. ميانجام سرعت  ، بهC0100واكنش در دماي ،در دما و فشار اتاق مايع باشد X2اگر حالت فيزيكي) 4

ستي نشان داده شده است؟رد پذيري در كدام گزينه به واكنش مقايسة ،هاي داده شده توجه به واكنشبا  - 43

(.شود واكنش انجام مي Fe(s) Cu (aq)21 ++ →

(.شود واكنش انجام مي Na(s) FeO(s)2 + →

(شود. واكنش انجام نمي Ag(s) CuO(s)3 + →

1 (Na Fe Ag Cu> > >2 (Na Cu Fe Ag> > >

3 (Fe Na Cu Ag> > >4 (Na Fe Cu Ag> > >

؟استكدام گزينه درست  - 44

شود. رنگ مي سولفات بر اثر واكنش با آهن كم (II)محلول مس سبزرنگ ) 1

تر است. هاي يك فلز پايدارتر باشد، استخراج آن آسان هر چقدر تركيب) 2

هاي شيميايي است. هاي آن به انجام واكنش پذيري هر عنصر به معناي تمايل اتم واكنش) 3

شود. استفاده ميديم به جاي كربن از س ،تر به دليل دسترسي آسان هدر شركت فولاد مبارك) 4

دقيقه 20 

)2شيمي (
قدر هداياي زميني را بدانيم

(از ابتداي فصل تا انتهاي
ها) گذاري آلكان نام

40تا  1هاي صفحه

)2شيمي (



در شرايط شود؟ (حجم مولي گازها توليد مي N2چند ليتر گاز ،طبق واكنش زير% 75سيرين با بازده يوگلگرم نيتر 454در صورت تجزية  - 45

L.mol،داده شده 120 Nاست؛ − ,O ,C , H : g.mol 114 16 12 1 −= = = =(

C).(واكنش موازنه شود H N O (l) CO (g) H O(g) O (g) N (g)3 5 3 9 2 2 2 2→ + + +

1 (45   2 (60  

3 (75   4 (30

M(s)صورت هرگاه واكنش ترميت را به - 46 Fe O (s) M O (s) Fe(l)2 3 2 3+ → چند مورد از مطالب زير دربارة آن درست است؟ .نشان دهيم +

است.، برابر سوختن كامل متانشدة  معادلة موازنهمجموع ضرايب استوكيومتري مواد پس از موازنه با مجموع ضرايب استوكيومتري مواد در ) الف

دوره است. همجدول تناوبي  14فلز گروه  با نخستين شبه Mب) فلز

واكنش با شدت كمتري انجام خواهد شد. ،فلز منيزيم قرار گيرد، M جاي پ) اگر به

ين عنصر واسطه يكسان است.با عدد اتمي نخست Feو Mهاي دو عنصر گروه ت) مجموع شمارة

از هر يك از فلزهاي نقره، مس و باريم كمتر است. Mپذيري فلز ث) واكنش

1 (4  2 (3  

3 (2  4 (1  

% طبق واكنش زير80اكسيد با درصد خلوص  (III)گرم گلوكز، از واكنش چند گرم آهن 540 هوازي بي حاصل از تخمير CO2گاز - 47

Feآيد؟ ( دست مي به ,O ,C , H : g.mol 156 16 12 1 −= = = =(  

I) C H O (aq) CO (g) C H OH(aq)
II) Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)

6 12 6 2 2 5
2 3 2

2 2
3 2 3

→ +
+ → +

1 (400   2 (320  

3 (480   4 (160  

اند. اگر حجم گاز جداگانه با مقدار كافي هيدروكلريك اسيد واكنش دادهطور  به ،منيزيم ناخالص g30آلومينيم ناخالص و g30مقدار - 48

نسبت درصد خلوص آلومينيم به درصد خلوص منيزيم كدام است؟ ،در هر دو واكنش يكسان باشد STPهيدروژن توليد شده در شرايط

Mg) اند.) ها در واكنش شركت نكرده (ناخالصي , Al : g.mol )124 27 −= =  

Al(s) HCl(aq) AlCl (aq) H (g)
Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)

3 2
2 2

+ → +
+ → +

.j¼{ ¾º pH¼¶ IÀïy¹¨H» ¾à ²jI÷¶)(

1 (3
42 (4

53 (4
34 (5

4
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دهد. از اين منابع را نويد مي برداري سبت به ذخاير زميني، بهرههاي فلزي موجود در كف اقيانوس ن بيشتر گونهغلظت ) 1

هاي اقتصادي، اجتماعي و زيست محيطي را در ها و ملاحظه خدمات، همة هزينهبايد در توليد يك ماده يا عرضة  ،براساس توسعة پايدار) 2

نظر گرفت.

تجديدپذيرند و آهنگ مصرف و استخراج فلز با آهنگ بازگشت فلز به طبيعت به شكل سنگ معدن يكسان نيست.فلزها منبعي ) 3

شود. تنها درصد كمي از سنگ معدن به فلز تبديل مي هادر استخراج فلز) 4

كدام گزينه درست است؟ - 50

رود. كار مي عمر براي ارزيابي و تخمين مدت طول عمر يك فراورده به چرخة ارزيابي) 1

باشد.  مي اي عمر شامل ارزيابي سه مرحله چرخة ارزيابي) 2

ايجاد شدهانرژي مصرفي، پايدار بودن فرايند تأمين مواد خام، ميزان زباله و پسماند  آب و بررسي و ارزيابي ميزان شامل عمر ارزيابي چرخة) 3

مراحل است. و سهم حمل و نقل در همة

براي توليد پاكت كاغذي و كيسه پلاستيكي بر روي محيط زيست يكسان است. استخراج و توليد مواد اوليه و خام مرحلةتأثير حمل و نقل مادة خام در ) 4

است؟ نادرستچند مورد از مطالب زير  - 51

گوناگون است كه انسان به تازگي آن را كشف كرده است.آزاد از عناصر فلزي  غني ها منبعي ر اقيانوسبست )الف

دهد. و سرعت گرمايش جهاني را كاهش مي CO2ردپاي ،از جمله فلز آهن ) بازيافت فلزهاب

رود. براي تأمين گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز ما به كار مي ،شود هاي نفت بيرون كشيده مي كه از چاهنفتي درصد  40حدود ) پ

دهد. گوناگون تشكيل مي هاي كربوهيدراتبخش عمدة آن را ) نفت خام مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه ت

1 (1  2 (2  

3 (3  4 (4  

ها متفاوت است؟ با ساير گزينه نادرستيعبارت بيان شده در كدام گزينه از نظر درستي و يا  - 52

را تشكيلخام بخش عمدة نفت  هاي موجود در ، تركيبهيدروژنعنصر با  خام عنصر اصلي سازندة نفتواكنش هاي حاصل از  تركيب) 1

دهد. مي

رود. خام به شمار مي ها و مواد آرايشي و بهداشتي همگي از كاربردهاي نفت ساخت دارو، مواد منفجره، شوينده) 2

شود. نياز مي در نقش تأمين انرژي، بيشتر نفت خام صرف تأمين گرما و انرژي الكتريكي مورد) 3

شود. كالاهاي مورد استفاده در صنايع گوناگون مي و دصرف تهية موامصرفي در دنيا  كمتر از ده درصد از نفت خام) 4



…جز به ؛اند هاي زير درست همة عبارت - 53

ليتر است. 195 با ارز شود و هر بشكه نفت خام هم هاي گوناگون مصرف مي خام در دنيا به شكل ميليون بشكه نفت 80روزانه بيش از ) 1

شود. اي متمايل به سبز از دل زمين بيرون كشيده مي هاي فسيلي است كه به شكل مايع غليظ سياه رنگ يا قهوه نفت خام يكي از سوخت) 2

باشد. اي مي جدول دوره 14نخستين عنصر گروه  ،نفت خام عنصر اصلي سازندة) 3

اي بيشتر است. از ديگر عنصرهاي جدول دوره هاي شناخته شده هاي شناخته شده از اتم كربن از مجموع تركيب تركيب) 4

؟است نادرستكدام گزينه در مورد اتم كربن  - 54

د.نهاي كربني را دار توانايي تشكيل زنجير و حلقه ،كربن هاي اتم) 1

سازند. هاي گوناگون مي لوتروپهاي گوناگون به يكديگر، آ ا اتصالهاي كربن ب اتم) 2

هاي گوناگون متصل شود. تواند با عناصر ديگر مثل نيتروژن به شيوه كربن مياتم ) 3

هاي كربن دارد. گانه را تنها با اتم اتم كربن توانايي تشكيل پيوند سه) 4

است؟ نادرستكدام گزينه  - 55

سازد. اي متمايز مي اتم كربن رفتارهاي منحصر به فردي دارد كه آن را از اتم ديگر عنصرهاي جدول دوره) 1

سازند. هاي گوناگون مي هايي در اندازه لقهح تنهاو  شدهبه يكديگر متصل  پيوندهال دمانواع هاي كربن با  اتم) 2

)اتم نيتروژن ) 3 N)7 ترهاي شناخته شده از آن محدود تايي برسد اما تعداد تركيب دهد تا به آرايشي هشت سه پيوند اشتراكي تشكيل مي

است. از عنصر كربن

هاي ديگر دارد. گانه را با خود و برخي اتم اتم كربن افزون برتشكيل پيوند اشتراكي يگانه، توانايي تشكيل پيوندهاي اشتراكي دوگانه و سه) 4

اند؟ زير درست چند مورد از مطالب بيان شدة - 56

تواند با گرفتن يا به اشتراك گذاشتن الكترون به آرايش اي جاي دارد و مي جدول دوره 6 عنصر كربن، نافلزي است كه در خانة شمارة) الف

ايي پايدار برسد.ت هشتالكتروني 

هاي متفاوتي را ايجاد كنند. شكلهاي گوناگون متصل شده و دگر روش توانند با اتم عناصر ديگر به هاي كربن مي ب) اتم

جفت الكترون به اشتراك گذاشته شود. 4تواند حداكثر  هاي اطراف آن مي تمبين هر اتم كربن و ا ،پ) در هر تركيب

هاي كربن هستند. ها داراي اتم ها و پروتئين ها، آمينواسيدها، آنزيم چربي ،ها هايي مانند كربوهيدرات مولكولت) 

1 (4  2 (3  

3 (1  4 (2  



/چگالي يك آلكان مايع - 57 g.L 10 645 لازم باشد، STPليتر هوا در شرايط 4/638ليتر از آن  80چنانچه براي سوختن كامل باشد.  مي −

C)اكسيژن باشد.)درصد حجم هوا  20فرمول مولكولي آلكان موردنظر كدام است؟ (فرض كنيد  , H : g.mol )112 1 −= =

1 (C H9 20    2 (C H8 18   

3 (C H7 16    4 (C H6 14   

    نام آلكاني با فرمول ساختاري زير كدام است؟ - 58

بوتان  اتيل دي -2، 2) 1

هگزان  متيل دي -4، 3) 2

هگزان  متيل دي -3، 2) 3

هگزان  يلتم -3اتيل  -2) 4

اند؟ زير درستچند مورد از مطالب  - 59

يابد. ها كاهش مي آن فراريتميزان  ،روي با افزايش گران ،هاي مايع الف) در آلكان

g.molب) آلكان با جرم مولي 158 به حالت گاز وجود دارد. اتاق در دما و فشار −

باشد. مي 12متيل دكان برابر  دي - 5، 2پ) تعداد خطوط مورد استفاده در فرمول پيوند ـ خط مولكول 

ها وجود دارد. جفت الكترون پيوندي بين اتم 16 ،صورت مايع است كه در دماي اتاق به راست زنجير ت) در مولكول نخستين آلكان

1 (4  2 (3  

3 (2  4 (1  

سب آن پاكبرچ از روي ،است 33/2 با برابربه تقريب كربن، در فرمول مولكولي آن هاي  اتمهيدروژن به  هاي اتمشمار نام آلكاني كه نسبت  - 60

(ها)در نام آن اعدادو مجموع  ساختار براي اين تركيب محتمل استدر نام آن قابل تشخيص است. چند » پنتان« شده است و تنها واژة

حتمل چقدر است؟م )يها(براساس قواعد آيوپاك، در ساختار

  7ـ  2) 2  5ـ  2) 1

  7ـ  3) 4  5ـ  3) 3
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